
























































REGULACIÓN POR EL ESTADO REDOX
INTRACELULAR

Ejemplo: metabolismo hepático del etanol

OXIDACIÓN HEPÁTICA DEL ETANOL

A) ALCOHOL DESHIDROGENASA

CH3CH2OH + NAD+        CH3CHO + NADH + H+

B) ALDEHÍDO DESHIDROGENASA

CH3CHO + NAD+ +H2O           CH3COOH + NADH + H+

Sistema sin control enzimático

Resultado:

[NADH]/[NAD+] 



EFECTO SOBE LAS DESHIDROGENASAS
DEPENDIENTES DE NAD+ QUE PARTICIPAN
EN EL METABOLISMO DE INTERMEDIARIO
HEPÁTICO.

SH2 + NAD+            S + NADH + H+

Keq    =    [NADH]/[NAD+]  X  [S][H+]/[SH2]

(FACTOR A) (FACTOR B)

SI FACTOR A            FACTOR B    

RESULTADO:

REACCIÓN SE DESPLAZA HACIA LA
IZQUIERDA



CONSECUENCIAS DEL ESTADO REDOX
HEPÁTICO POR EL ETANOL

1) REDUCCIÓN DE PRECURSORES DE  GNG,
INHIBICIÓN DE GNG E HIPOGLICEMIA ALCOHÓLICA

DESHIDROGENASA LÁCTICA

Piruvato + NADH + H+          lactato + NAD+

DESHIDROGENASA MÁLICA

Oxalacetato + NADH  + H+            malato + NAD+

DESHIDROGENASA DE GLICEROL-P

Dihidroxicetona-P + NADH + H+          -glicerol-P + NAD+

RESULTADO:
HAY HIPERLACTICIDEMIA Y ACIDOSIS
(ácidos láctico y acético)



2) INHIBICIÓN DEL CICLO DE KREBS

NAD+       75% INHIBICIÓN DEL CICLO DE KREBS

   [CO2]     Y    [HCO3
-]  

RESULTADO: ACIDOSIS NO COMPENSADA

3) INHIBICIÓN DE LA -OXIDACIÓN DE ÁCIDOS GRASOS,

[NADH]       -HIDROXIACIL CoA DH    

Aumento de TAG hepáticos y generación de hígado graso 
(ESTEATOSIS) 


